

我市疫情防控全维度立体观察之四

焦作亮度：遍地英雄 照亮怀川

本报记者 许伟涛

“人民创造历史，历史属于人民。

当新冠肺炎疫情袭来，没有从天而降的英雄，只有勇敢逆行的勇士。他们默默无闻、坚毅前行，执守职责、默默付出，在波澜不惊、平平凡凡的工作中，留下了令人感佩、让人温暖的英雄印迹。

这些平凡人物、不凡事迹，微光成炬、温暖心灵，鼓舞和激励着抗疫中的每一个人，筑就了焦作“守得住、能发展、生活好”的坚固防线。

焦作战“疫”，遍地英雄！

疫情当前，一个个战“疫”英雄身上发出的那点点微光，正化聚为焦作亮度，照亮怀川。

党旗飘飘

铿锵誓言化作无声行动

率军者披坚执锐，执戈者战不旋踵。

在这场战“疫”中，机关党员干部挺身而出、迎难而上，下沉支援一线；社区党员干部化身防疫安全卫士，全市8.6万余名党员干部联系100余万户群众，带领群众拉起群防群治、联防联控的严密防线。

1月4日晚，晋新高速焦作南站迎宾路出口，近20名疫情防控人员正在雪中坚守。

“不管什么时间，不管什么环境，作为党员，就要冲在前……”负责带班的市城乡一体化示范区城管局副局长郭连生从2020年年初疫情防控开始，已记不得多少次在卡点值守。

检测点上，一名穿着白色防护服的医护人员名叫樊燕梅，来自示范区苏家作卫生院。当天接到通知时，

樊燕梅安置好家里两个孩子，没吭一声，果断上岗……

这个雪夜，来自城管、住建、交通、交警、卫生防疫等不同部门的他们，组成党员先锋队，扛起共同责任：守好城区南大门，筑起防控坚强堡垒！

自1月4日14时起，为有效防止疫情输入和传播，焦作交警按照全市疫情防控工作安排部署，安排部署专门警力，在全市境内所有高速公路下站口和与外地市连通的国、省干线公路设置疫情防控交通检测站，全力筑牢疫情防控安全屏障！

一名党员一面旗！

是誓言，是责任，更是示范！

号角声声

志愿服务传递人间真情

虽没有惊天动地的壮举，可感动就在战“疫”前线的每一个瞬间。

“答应给居民‘代购’的米面粮油要尽早送到。”1月12日一大早，中站区朱村街道梅苑社区的志愿者吴华和岳玮就忙活起来，开车为居家监测的返乡人员和社区内行动不便的群众送物资。

同在解放区健康产业园区工作的张昆同妻子史君利得知该园区所在4个村的卡点夜班全部由志愿者值守后，他们主动请缨到入流量、车流量大的灵泉陵村口卡点。

1月2日起，这对志愿者“夫妻岗”正式“上线”，每三天值夜班一次，从18时开始，到次日8时结束。到了夜晚值守的时候，他们便将两个孩子托付给父母看管，携手投入疫情防控一线。

1月11日22时40分，马村区疾控中心值班人员接到电话，郑州81号确诊病例在焦作的活动轨迹中涉及该区1人，属密切接触人员。

闻令而动，冲锋在前，一夜无眠！

连爱国、侯翔和5名疾控人员、2名公安民警一起，在寒风中对张某某及其家人进行流调，快速摸清核心信

息。其他40多名流调人员逐项摸排、逐一核查，一直工作到天亮。

一份流行病学调查报告，一张流调图，在那样一个不眠之夜，倾注了多少人的心血，凝聚了多少人的才智！

疫情发生以来，许许多多“疫”线英雄都在为打赢疫情防控阻击战而努力，有一分热、发一分光，点滴星火凝聚成耀眼光芒，给人以安心、温暖的力量。

门户牢牢

联防联控筑就坚实防线

社区是疫情联防联控的第一线，也是外防输入、内防扩散最有效的防线。发挥社区在疫情防控中的阻击作用，把防控力量向社区下沉！

是倡议，是要求，更是号角！

中站区月山街道月山社区党委书记刘芳的女儿张芷钰，是商丘师范学院的大一学生。虽然还未满20岁，但她已经跟随母亲两次走上防疫战场，成为名副其实的“防疫老兵”。

母女齐上阵，并肩战疫情！

社区的工作人员们，犹如战“疫”场上的坚强后盾，默默地坚守着最后一道防线。

在疫情防控一线，还有这样一对夫妻：丈夫叫陈晨，是山阳公安分局网安大队民警；妻子叫刘琪，是山阳公安分局太行派出所民警。夫妻俩都在疫情防控一线，女儿只能由双方父母帮助照看，两人的彼此问候也只能通过手机视频进行：“记得戴好口罩、注意安全”“知道了，你也要注意安全防护”……问候语言不能再简单了，但他们每天彼此都等着这样的问候。

一个个感人的瞬间，一幅幅暖心的画面，一组组泪目的镜头，让你深刻理解了流传甚广的那句话：哪有什么岁月静好，只因有人为你负重前行！

情意绵绵

群策群力护佑安康家园

焦作亮度，更是“疫”线群众的英

雄印迹在汇集！

“党员加群众，拉起人民防护线。”山阳区东方红街道党工委书记孟国平说。东方红街道充分发挥党员引领作用，发起对党员群众参与疫情防控的集结号，在卡点设立56个党员先锋岗，竖党旗、亮身份，党员主动靠前站好防控“一班岗”。

在党群议事会的有力动员下，广大居民共同加入防疫战线，汇集成同心防疫的强大力量。

疫情防控期间，市月季农贸市场市场部经理崔敬立有了新身份——“守门员”。他每天站在市月季农贸市场入口处，拿着体温枪的手举起上千次。

查验健康码、行程码，测体温……在解放区民主街道道清里社区民政巷口的疫情防控卡点，今年3月即将退休的琚春生工作起来一丝不苟；在新华南街北口疫情防控卡点值守的朱绍华、俞胜利也将退休，可他们都选择在疫情防控点用心、用情、用力站好“最后一班岗”。

“力士小区8栋楼、318户居民，电缆厂院68户……”山阳区焦东街道六号院社区网格员许瑞芳对她所负责的小区情况烂熟于胸。今年67岁的她每天坚守在防疫一线，坚持做好政策宣传、信息摸排、巡查值守工作。

在防疫一线，还有一支身穿橙色工装的环卫队伍，每天穿梭于城市的大街小巷，做好生活垃圾收集、转运和处理作业的消毒杀菌工作，筑起一道疫情防控的“橙色防线”……

他们是平凡的丈夫、妻子、父母、儿女，但在新冠肺炎疫情来势汹汹时，化身成挺身而出、逆行而上的战士，奏响一座城市同心战“疫”的澎湃交响。

没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临。

愿你我都成为那一道微光，一起照亮怀川凝心聚力、同心同向、共克时艰的抗疫之路，以焦作一域安全稳定发展为全局作出贡献。

市市场监管局加强进口货物疫情防控监管

本报讯（记者王冰）当前，国内外疫情防控形势依然复杂严峻。近期，市市场监管局围绕工作职能，严格落实“外防输入”“人、物、环境同防”要求，进一步加强进口货物疫情防控，最大限度防范疫情通过进口货物的输入风险。

全市各级市场监管部门切实加强进口非冷链货物监管，摸清进口非冷链货物经营使用者底数，迅速发放进口非

冷链货物疫情防控明白纸，与进口非冷链货物经营使用者签订进口非冷链货物疫情防控承诺书，坚决管住从口岸或省外供货商购进进口非冷链货物的首营企业，强化全程追溯和涉疫进口非冷链货物应急处置。监管时做到“三清三不”，即进口非冷链货物来源要清楚、货物运输方式要清楚、卸货方式要求要清楚，来源不明不进货、未经核酸检测不卸货、核酸检测不合格不上架销售。

全市各级市场监管部门严格规范进口冷链食品加工经营行为，禁止生产经营者采购、使用、存放无合法来源的进口冷链食品；及时有效开展涉疫食品排查活动，运用“豫冷链”平台对涉疫同批次食品进行全面定位、排查，及时下架停售、封存相关食品，配合相关部门对涉疫食品实施分级分类处置；建立健全进口冷链食品常态化监督检查机制，针对重点环节、重点区域、重点点位，定

期开展风险排查活动，建立问题整改台账，逐一督促整改销号，对违法行为从严从重查处；加强进口冷链食品监管总仓规范化建设，督促运营单位严格落实集中查验、集中检测、集中消毒、集中赋码等主体责任，完善管理制度和运行机制，充分发挥进口冷链食品监管总仓在快速排查控制、及时切断疫情传播渠道的重要作用。